

壮丽70年 奋斗新时代 ——新中国峥嵘岁月

审议通过《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》

为贯彻落实党的十八大关于全面深化改革的战略部署，2013年11月12日，十八届三中全会研究了全面深化改革的若干重大问题，通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。

《决定》深刻剖析了我国改革发展稳定面临的重大理论和实践问题，阐明了全面深化改革的重大意义和未来走向，指出，全面深化改革的总目标是完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。

《决定》以改革为主线，突出全面深化改革新举措，突出重要领域和关键环节，突出经济体制改革牵引作用；坚持积极稳妥、科学规划，提出了全面深化改革的指导思想、目标任务、重大原则，描绘了全面深化改革的新蓝图、新愿景、新目标。

《决定》合理布局了全面深化改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式和时间表、路线图，形成了改革理论和政策的一系列新的重大突破。

(新华社北京11月29日电)

晚年主张正视历史

日本前首相中曾根康弘病逝 享年101岁



△1985年1月2日，在美国洛杉矶，中曾根康弘(右)和时任美国总统里根会后共同发表讲话的资料照片。

据新华社东京11月29日电 日本前首相中曾根康弘当地时间29日上午7时许在东京都一家医院病逝，享年101岁。中曾根强化日美同盟，主张修改日本和平宪法。

中曾根1918年出生，1941年从东京帝国大学毕业加入日本海军，参加了第二次世界大战。1982年至1987年，中曾根出任日本首相，执政1806天。

1985年8月15日，中曾根参拜靖国神社，成为二战后日本第一个参拜靖国神社的日本首相。

中曾根主张修改宪法，在任期间打破了日本防卫费只能占国内生产总值1%的界限。

中曾根曾多次访华。1984年3月，中曾根访华时与中国领导人一致同意设立“中日友好二十一世纪委员会”。

晚年，中曾根主张正视历史，约4年前曾向《文艺春秋》杂志投稿，重申日本当年发动的是“错误的战争”。

(上接第一版)充分调动机关党务干部的工作积极性。

会议要求，要全面落实机关党建工作责任，形成党建工作的合力。各级党委要把机关党的建设摆在重要位置来抓，着力锻造模范机关、过硬队伍。

会议要求，研究制定《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》，是深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线、坚持和加强党对国有企业全面领导、提高国有企业党的建设质量的重要举措。

会议要求，各级党委(党组)要切实履行全面从严治党主体责任，以高质量党建推动企业高质量发展。

坚决反制美方霸道行径 ——玩弄强权不会得逞

人民日报评论员

美方一意孤行，将所谓“香港人权与民主法案”签署成法。这部充斥着偏见和傲慢、恐吓与威胁的法案，以人权、民主为名，行霸权干涉之实。

香港修例风波发生至今，任何秉持客观公正立场的人都看到，香港当前面临的根本不是所谓人权和民主问题，而是暴力横行、香港市民的自由和权利受到严重侵害和威胁的问题。

高调接见反中乱港头面人物，公然为反中乱港活动撑腰打气；他们处置国内示威活动充分授权，毫不手软，却对香港警方极度克制执法横加指责；他们对香港社会迫切要求止暴制乱、恢复秩序的主流民意和强烈呼声充耳不闻。

美方挥舞着人权的大棒，肆意践踏国际法和国际关系基本准则、肆意干涉别国内政劣迹斑斑。

为实现美国利益最大化，一些美国政客不遗余力地在世界各地挑起骚乱、策动“颜色革命”；为最大限度地维护美式霸权，美方到处使用“长臂管辖”，极限施压。

美方的霸权逻辑注定失败，玩弄强权不会得逞。当今世界，主权平等、互不干涉内政等国际关系基本准则深入人心。美方唯我独尊、玩弄强权政治的霸道行径，早已为国际社会所深恶痛绝。

服于任何外来压力。美方如果仍然醉心于过时的冷战思维和霸道作风，在香港问题上一意孤行玩弄强权，中方必将予以坚决反制。

顺潮流者昌，逆潮流者亡。我们正告美方以及唯美国马首是瞻的香港反对派，不要低估我们维护香港繁荣稳定的坚强决心，不要低估我们维护“一国两制”的坚定意志。

(新华社北京11月29日电 人民日报11月30日评论员文章)

与你我息息相关！一批食药领域法律法规明日起施行

未经批准的进口药不再按“假药”论处

疫苗犯罪行为从重追究刑责

近年来，多地发生“问题疫苗”案件，牵动广大家长的心。12月1日起施行的疫苗管理法，针对疫苗管理中的突出问题作出制度设计。

疫苗管理法明确，疫苗犯罪行为依法从重追究刑事责任；对违法生产销售假劣疫苗，违反生产、储存、运输相关质量管理规范要求等情形的，设置了比一般药品更高的处罚；对相关责任人依法实行罚款、行政拘留、从业禁止直至终身禁业等。

疫苗管理法还为疫苗管理的全链条、各环节、各主体设定了严格的责任。

疫苗生产环节实行严格准入制度，比药品管理法规定的从事药品生产条件的要求更加严格；疫苗流通环节要求疫苗储存、运输的全过程应处于规定的温度环境并定时监测；预防接种环节要求医疗卫生人员严格按照要求提供预防接种服务。

《我不是药神》引发公众关切 法律作出了回应

电影《我不是药神》引发了公众对海外“代购”药品的关切。针对这一现象，法律作出了回应。

12月1日起施行的新版药品管理法就假药劣药的范围作出重新界定：未经批准进口的药品不再按“假药”论处。对未经批准进口少量境外已合法上市的药品，情节较轻的，可以减轻处罚。

但要注意的是，根据本法，从境外进口药品必须要经过批准，违反药品管理秩序的行为仍要处罚。

专家认为，将药品生产经营活动中的违法违规情形从药品品质的假劣中分离出来单独表述，有助于监管执法的科学性。

此外，对于近年来新兴的网络销售处方药问题，新修订的药品管理法明确，药品销售网络必须和医疗机构信息系统互联互通，信息能共享，确保处方的来源真实，保障患者用药安全；药品配送也必须符合药品经营质量规范的要求。

食品安全违法行为将“处罚到人”

民以食为天。12月1日起施行的食品安全法实施条例强化生产经营者食品安全主体责任，增设“处罚到人”制度，充分体现食药领域“四个最严”的要求。

条例规定，食品生产经营者等单位有食品安全法规定的违法情形，除依据食品安全法规定给予处罚外，存在“故意实施违法行为”“违法行为性质恶劣”或者“违法行为造成严重后果”三种情形之一的，还要对违法单位的法定代表人、主要负责人、直接负责的主管人员和其他有直接责任人员处以其上一年度从本单位取得收入的1倍以上10倍以下罚款。

条例要求，食品安全监管部门在日常属地管理的基础上，可采取上级部门随机监督检查、组织异地检查等监督检查方式；对可能掺杂掺假、按照现有食品安全标准等无法检验的食品，国务院食品安全监管部门可以制定补充检验项目和检验方法。

此外，条例完善了举报奖励制度，明确奖励资金纳入各级政府财政预算，并加大对违法单位内部举报人的奖励。

六部法律在自贸试验区暂时调整适用

12月1日起，对外贸易法等六部法律有关规定将在自由贸易试验区暂时调整适用。这意味着中国自贸区“证照分离”改革迈出新步伐，营商环境有望得到进一步优化。

根据十三届全国人大常委会第十四次会议表决通过的关于授权国务院在自由贸易试验区暂时调整适用有关法律规定的决定，在自贸试验区内，暂时调整适用对外贸易法、道路交通安全法、消防法、食品安全法、海关法、种子法等六部法律的有关规定。

相关调整在三年内试行，按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务等四种方式分类推进改革。

决定明确，对实践证明可行的，国务院应当提出修改有关法律的意见；对实践证明不宜调整的，在试点期满后恢复施行有关法律的规定。

(据新华社北京11月29日电)

“最后期限”将至 朝失耐心试射

朝鲜海外务工人员须在今年年底前返回朝鲜境内，将对朝外汇收入产生较大影响

快评

朝美关系：

有火花、缺动力 有定格、无突破

2019年的进度条只剩下最后一个月。复盘今年以来朝美互动过程，双方有火花、缺动力，有定格、无突破，坐下来却未能谈下去。

值得警惕的是，当无核化谈判进入深水区，两国领导人以会晤“带节奏”的边际效应在递减。尽管双方对彼此需求还在，朝美对话取得实质进展的机会却从“窗口期”滑向“关门期”。

展望2020年，机会仍在各方手中，政治解决半岛问题不容“脱轨”。期待各方按照“分阶段、同步走”思路，加强对话协商，相向而行，积极寻找实现半岛完全无核化和建立半岛和平机制的有效途径。

今年4月，金正恩在施政演说中要求美方在今年年底前拿出符合双方利益的方案。外界将其视作朝鲜给朝美谈判设定时间表。

美国前负责东亚和太平洋事务的助理国务卿拉塞尔分析，朝鲜半岛局势目前处于再度紧张升级的边缘，若要保持朝鲜暂停核试验及洲际导弹试射的局面，美国可能需要作出更多妥协。双方心知肚明，特朗普曾承诺解决朝核问题，在连任竞选压力下仍需证明其朝鲜政策并未失败。

(据新华社北京11月29日电)

据朝中社29日报道，朝鲜最高领导人金正恩观看了超大型火箭试射，对结果表示极大满意。外界解读，朝方此次在感恩节试射表明其对朝美谈判停滞不前渐失耐心。

朝方此前将12月底前设定为美方拿出新方案的“最后期限”，双方近半个月来多次隔空喊话。美方屡提重启磋商乃至元首会晤，朝方反应冷淡，要求美国先解除制裁。美国能否在年底前拿出让朝满意的举措，给会谈再添动力？

“超大型火箭”飞行约380千米

试射由朝国防科学院实施，连发射击，“旨在最终检查超大型火箭作战适应性”。报道配发的图片显示，这型火箭炮有4根发射管，由一辆轮式车辆搭载；一枚火箭弹喷出巨大火焰，冲出发射管。

韩军联合参谋本部28日说，朝方当天下午从咸镜南道连浦地区向朝鲜半岛东部海域发射两枚发射体，飞行大约380千米，最大飞行高度大约97千米，发射间隔不超过30秒，疑似超大型火箭炮试射。

依据朝中社先前提道，这是朝鲜今年第四次试射新研制的超大型火箭炮，前三次分别在8月、9月和10月。9月试射后，金正恩说，超大型火箭炮的实战能力、弹道特点、精确度和精密制导性能获得令人满意的验证，只剩最大特点之一的连发射击有待测试。

朝中社11月1日报道，国防科学院10月31日成功试射超大型火箭炮并向朝鲜劳动党中央委员会汇报试射成功结果。试射验证了连续射击系统的完美表现。超大型火箭炮武器系统具备强大的突袭打击能力，可将敌人的群体目标或指定目标区域化为“焦土”，将成为朝鲜人民军遏制和消除敌人威胁的核心武器之一。

韩联社报道，朝方最新试射是今年第13次武器试射。依据朝中社先前提道，除超大型火箭炮，朝方先前提射武器包括新型战术制导武器、新型大口徑火箭炮、潜射弹道导弹。试射目的包括检验武器性能，以及针对韩美联合军事演习发出警告等。

时隔28天再度发射

韩联社报道，这是朝鲜时隔28天再度采取发射行动。过去半个月来，从领导人到外交、国防官员，朝美双方就重启磋商、元首会晤等展开多轮隔空喊话。

据朝中社报道，朝鲜外务省巡回大使金明吉14日说，美国国务院朝鲜政策特别代表比根最近通过瑞典发来信号，希望朝美12月重启磋商。

金明吉回应称，“美国不要通过第三国装出似乎关心朝美对话的模样”，美方应拿出朝方满意的解决方案，而不是避重就轻、企图拖延时间。

继而，特朗普17日通过社交媒体直接喊话金正恩：“你应该快点行动，达成协议。希望你很快见到你！”对此，朝鲜外务省顾问金桂冠18日通过朝中社发表谈话说，特朗普的言论可被解读为美方有意重启新一轮朝美首脑会谈，但朝鲜“再也不敢兴趣”，认为这种会谈于朝鲜无益，并敦促美方取消对朝敌视政策。

年关将至，朝鲜外汇收入将大受影响

复旦大学朝鲜韩国研究中心主任郑继永说，朝鲜对美国重要诉求包括缓解制裁、停止军演等，并将日期限定在今年年内。

郑继永分析，朝鲜给出的限期是因为按照联合国安理会相关决议，朝鲜海外务工人员须在今年年底前返回朝鲜境内，这无疑将对朝鲜外汇收入产生较大影响。

郑继永说，朝美双方都清楚，对话势头不能丢。对特朗普来说，或将继续打“朝鲜牌”为其竞选加分。对金正恩来说，实现朝美领导人三度会面，也凸显了其可与美国“平起平坐”的国际地位。因此，朝美或在今年底、明年初达成某种广泛共识，如继续保持沟通、重申朝美领导人新加坡会晤时达成的原则等，以保留继续对话空间，但其象征意义大于实际意义。

(据新华社北京11月29日电)